



# UNIVERZITA KARLOVA

## 3. lékařská fakulta

V Praze 5. srpna 2016

### Metodické opatření Koordinační rady pro specializační vzdělávání č. 6/2016, k přípravě logbooků ke vzdělávacím programům z roku 2015

Ministerstvo zdravotnictví ČR v roce 2015 neočekávaně vydalo nové vzdělávací programy pro jednotlivé obory specializačního vzdělávání lékařů. K těmto vzdělávacím programům dosud nebyly vydány „Záznamy provedených výkonů ve specializačním vzdělávání“ (logbooky).

V minulosti podklady pro logbooky pro ministerstvo zdravotnictví připravovaly jednotlivé katedry Institutu pro postgraduální vzdělávání lékařů (IPVZ). Po převzetí organizace specializačního vzdělávání lékařů v základních oborech fakultami plní obdobnou funkci, jakou měly dříve katedry IPVZ, specializační oborové rady (SOR). Dle sdělení ministerstva zdravotnictví je tak i příprava nových logbooků v kompetenci specializačních oborových rad, resp. lékařských fakult.

Koordinační rada pro specializační vzdělávání (KOR) získala původní předlohy logbooků z roku 2011 ve wordovském souboru, které je možné použít jako podklad pro přípravu a tisk logbooků vzor 2015, resp. upravit je v souladu se vzdělávacím programem z roku 2015.

Rozdíly ve vzdělávacích programech z roku 2011 a z roku 2015 nejsou velké, ve většině oborů se jedná o změny v používané terminologii, doplnění povinných kurzů apod.

Koordinační rada nicméně vnímá přípravu nových logbooků i jako příležitost, kdy specializační oborové rady mohou upravit typy a počty požadovaných výkonů tam, kde typy a počty nejsou přímo stanoveny ve vzdělávacím programu, ale pouze v logbooku.

S ohledem na výše uvedené skutečnosti Koordinační rada pro specializační vzdělávání rozhodla, že specializační oborové rady provedou úpravu logbooků tak, aby po věcné i terminologické stránce byly v souladu s platnými vzdělávacími programy z roku 2015, a to do 30. 10. 2016.

Praktická realizace bude následující:

- do konce srpna 2016 bude předsedům SOR rozeslán původní logbook v podobě, v níž lze dělat textové úpravy, a vzdělávací programy z roku 2011 a 2015;
- předsedové SOR porovnájí oba vzdělávací programy a v textech a tabulkách v původním logbooku provedou úpravy tak, aby doslovně odpovídaly VZ 2015;
- SOR také zváží typy a počty požadovaných výkonů s ohledem na reálnost požadavků a provedou případné změny v logbooku. Zde však KOR upozorňuje, že SOR je oprávněna měnit pouze typy a počty výkonů, které jsou v logbooku nad rámec vzdělávacího programu (pokud jsou typy i počty výkonů pevně dány vzdělávacím programem, není možné je měnit);
- po dokončení úprav a jejich schválení specializační oborovou radou zašle její předseda logbook předsedovi KOR a lékařské fakulty zajistí jeho vytištění obvyklým způsobem.

Doc. MUDr. Pavel Dlouhý, Ph.D.  
předseda Koordinační rady pro specializační vzdělávání

Na vědomí: oddělení / referáty pro specializační vzdělávání

UNIVERZITA KARLOVA V PRAZE  
3. LÉKAŘSKÁ FAKULTA  
PRODEKAN PRO SPECIALIZAČNÍ VZDĚLÁVÁNÍ A ROZVOJ  
Ruská 87, 100 00 Praha 10  
telefon: (+420) 267 102 620  
e-mail: pavel.dlouhy@lf3.cuni.cz

doc. MUDr. Pavel Dlouhý, Ph.D.  
proděkan  
pro specializační vzdělávání a rozvoj  
3. lékařské fakulty UK v Praze